Газета издается с февраля 1944 года. Цена в резницу 2 руб.

BHAMH TPYMA

Учредитель — Спанцевский городской Совет народных депутатов

районной Короткой строкой: в

• В гороно проводится собеседование с руководителями дошкольных учреждений, в ходе которого подводятся итоги работы за I полугодие учебного года и ста-вятся задачи на II полуго-

• В отделе архитектуры и градостроительства со-стоялся градостроительный Совет, на котором дано согласие:

на реконструкцию нефтебазы, напротив существующей, с левой стороны по

Кингисеппскому шоссе; на подготовку документов об отводе СПОГАТу коллективных огородов на их территории.

• У первого заместителя главы администрации состоялось заседание комиссии по социальной защите, на которой рассматривались поступившие заявления. Рассмотрено и поставлено на учет 10 человек. Оказана материальная помощь 5 человекам на сумму 21 тысяча рублей из фонда материальной помощи соцзащиты населения.

Была заслушана информация председателя городского совета женщин о расходовании средств на проведение вечеров отдыха для блокадников и вдов погиб-

администрации

 Проведена выездная комиссия по благоустройст-ву, по результатам которой было дано письменное предупреждение руководителям школ №№ 3, 5 о наведении

порядка вокруг школ. Проходил семинар для предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, где слушался вопрос «Предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания до и после приватизации».

• Прошло заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 11 дел, по которым наложен штраф в сумме 3280 рублей, в том числе:

за утрату паспорта оштрафованы граждане на сумму 325 рублей, за проживание без прописки — на 315 рублей, за нарушение правил торговли — 1800 рублей, правил хранения огнестрельного оружия — 400 рублей, за торговлю в неустановленном месте — 450 рублей.

отовсюду

90-ЛЕТНИЙ РУБЕЖ

СЕГОДНЯ НАШЕМУ ЗЕМЛЯКУ, ВЕТЕРАНУ ТРУ-ДА И ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ, ГОРОДСКОМУ АКТИВИСТУ ВАСИЛИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ ЕГОРОВУ исполняется 90 лет со дня рождения!

«Как живете, как себя чувствуете?» — естественный вопрос человеку-долгожителю, потому как в этом возрасте редко кому удается сохранить жизнелюбие, энтузиазм и энергию. Василия Алексеевича мы встречаем в магазине, в библиотеке (активный читатель которой он с 1945 года), на любом городском мероприятии — вот собирается на собрание коммунистов послушать делегата Российского съезда (членство в Коммусъезда (членство в помму-нистической партии он не прерывал — по убеждению); старается как можно чаще навещать своих больных то-варищей и соратников Н. Е. Филиппова, который несказанно рад этому посещению, В. И. Немцева. Связи Василия Алексеевича с людьми — живые, постоянные, заботы о других помогают ему переживать и свои трудгости, порой забывать о се-ре. Потребность в общении более возросла смертью верной подруги и жены Василисы Федоровны, с которой вместе прожили

Василий Алексеевич постоянно в ходьбе, в движении. Ему ведь еще, кроме что надо самому убрать в квартире, сготовить обед, необходимо дров заготовить, чтобы нагреть титаном воду для ванны. Впрочем, у хозяина всегда найдется работа. А Василий Алексеевич еще не может, чтобы не прочитать все получаемые газеты, не просмотреть телевизионные «Новости» и «Вести». Часто, как мы знаем, выступал в газете со своими воспоминаниями и рассказами о войне и становлении городской жизни. Он и сейчас наш советник и консультант по многим вопросам.

Вот и получается, что день у него загружен, не-когда и болеть. Есть кому ва ним поухаживать. Ведь у него 4 дочери и 3 сына, внуков двенадцать. Каждый зовет к себе жить. «Ну нет, приболел тут малость, и сын Костя забрал к себе. Отсидел там «на дармовщине» два дня и сбежал. Это ж умереть можно без дела. Да чтоб еще пыль с тебя слували, да чтоб чай к постели... Пока что сам. Вся жизнь в движении».

Вот такой Василий Алексеевич, превозмогающий боли и болезни. А их у него тоже достаточно. Жизнь покувыркала как следует, не ел сладкого куска, не оставался в стороне ни в какое трудное для страны время. Труд с 12 лет, и войны все коснулись и его, и его семьи. Он один из тех, кто организовывал партизанское движение в Ленинградской области, один из активистов его и руководителей. Это с его помощью и участием был собран обоз с продовольствием и сопровожден в блокадный Ленинград. Выполнив свою освободительную миссию в нашем крае, он остался здесь, чтобы восстанавливать хозяйство. Да так и укоренился здесь, работал всегда много и с желанием сделать наш город лучше и краше, и чтобы в нем людям жилось спокойно и благополучно. До сих пор знают его как бывшего председателя товарищеского ЖЭКа, как орган ЖЭКа, как организатора благоустройства жилых квар-

Да много можно припомнить хороших дел у этого очень ответственного, принципиального и доброго человека. Побольше бы таких тружеников на земле, и не знали бы мы сегодня горя и беды. Лично он ни одного дня не прожил в праздности и безделии, был на передовой и в военной, и в мирной жизни. И не менял своих позиций ни в одно из времен.

К сожалению, сегодня ему задают вопрос: «И что же ты, дед, завоевал?». А этот дед отвечает с достоин-ством: «Мы все справили, как нужно». А его опыту, его долгой жизни можно ве-

О. ТИМОФЕЕВА.

Реконструкция продолжается

Полным ходом продолжаются работы по реконструкции производства акционер-«Цесла». общества Вместе со строителями трудятся на объектах и мон-тажники. Последние, кстати, начали вести монтаж уже в две смены и вплотную занялись монтажными работами на вращающейся печи. Срок сдачи в эксплуатацию первого комплекса, а в его состав кроме печи входит полный комплект природоохранных сооружений (фильтры, оборотное водоснабжение и пр.), — третий квартал текущего года.

Несколько притормозили работу строителей и монтажников задержки с фителен нансированием. Ведь все поставщики требуют предоплату, а бюджетное финансирование производится только по фактически выполненным работам. Но и эти трудности, кажется, успешно преодолены. Во всяком случае и у монтаж-ников, и у работников акционерного общества «Цесла» есть надежда, что сроки сдачи в эксплуатацию первого комплекса будут выдер-

А. ПАВЛОВ.

Час ваучеров не пришел

Сланцевчане пока не проявили интереса к участию в чековых аукционах, проводимых Областным фондом имущества. В Сланцевское отделение Сбербанка были приняты всего две заявки от желающих приобрести акции Бокситогорского завода «Глинозем» и объединения «Петрохлеб». Заявки отвозятся на аукцион, а приватизационные чеки хранятся в Сбербанке до того, как будут известны итоги аукцио-

на. Это не единственная операция, которую проводит Сбербанк с ваучерами. В отделениях Сбербанка ваучеры можно продать или купить. Правда, сейчас эта возможность особенно не используется: здесь покупают чеки по 3 тысячи руб-лей, а продают по 4,6 ты-сячи. В Сланцевском отдепанцевском отде лении Сбербанка нам не ответили на вопрос, существуют ли договоры на продажу каким-то фирмам крупных партий чеков. Это коммерческая тайна.

Работу с приватизационными чеками в Сбербанке ведут без большого энтузиазма: дополнительная нагрузка, без дополнительного дохода. Ведь даже за участие в выдаче приватиза-ционных чеков штатные работники сбербанков не получили никакого вознаграждения в отличие от людей, привлеченных к этой работе дополнительно. Тем не менее широкая сеть специализированных организаций по работе с ценными бумагами вряд ли появится скоро, и Сбербанке намерены расширять круг операций с приватизационными чеками. Ховатизационными челами, телось бы, чтобы это при-вело к повышению реальной пенности ваучеров. Чувствуется, что на это надеются многие наши сограждане, ко торые пока не спешат расставаться со своими чеками.

с. шишкина.

вниманию сланцевчан

Решением Малого Совета Ленинградского областного Совета народных депутатов № 22 от 27.01.93 г. установлена административная ответственность граждан за нарушение совместнистративная ответственность граждан за нарушение совместного распоряжения мэра г. Санкт-Петербурга и главы администрации Ленинградской области от 11.12.92 № 825-р/1119-р «О временном запрещении выхода граждан на лед водоемов» в виде штрафа, налагаемого в судебном порядке, размером до двадцатикратной суммы установленного законом минимального размера оплаты труда.



Праздник каждый день

Дом культуры горняков приглашает всех желающих на вечер отдыха для тех, кому за 30, в кафе «За столиком удачи».

Все мы устали от пов-седневных забот и порой нам сильно не хватает праздничного настроения, доброй улыбки окружающих. Поульюки окружающих. По-этому работники Дома куль-туры горняков 26 февраля на вечере постараются сде-лать так, что у всех присут-ствующих будет празднич-ное настроение. Будет работать буфет, который удивит разнообразнем ассортимента. Начало вечера в 20 часов. Билеты можно приобрести в кассе ДК.

И вновь "Сланцевские посиделки"

После небольшого перерыва работники Дома культуры горняков проводят рыва расотники дома культуры горияков проводят «Сланцевские посиделки» 21 февраля в 16 часов. Вас ждет встреча с участниками фольклорного хора Дома культуры, с юными танцорами ансамбля «Огонек». Желающие смогут потанцевать и принять участие в

цевать и принять участие в конкурсах.

Ждем гармонистов и всех желающих приятно провести

В. ИВАНОВА, заведующая массовым отделом Дома культуры горняков.

Что за выходной без родителей?

Каждое воскресенье в ДК горняков проходят воробыные дискотеки для малышей. Но почти все ребята приходят одни. А что за выходной без пап и мам?

21 февраля в 11 часов мы приглашаем всех на семейный день отдыха «Каждая душа празднику рада» Цена билета прежняя— 5 рублей. В программе: песни, игры, танцы, работает буфет. Добро пожаловать!

Т. ТЕПЛОВА. заведующая детским отделом.

Будем жить дружно, ребята?

19 февраля во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится игровая развлекательная дискотека для старшеклассников «Ребята, давайте жить дружно!». Хорошее настроение вам гарантируют.



перация

Событие было не рядовое и для деревни Новоселье, и для гостей — партизан Девятой Ленинградской бригады, а также для школы, где проведена была эта встреча. Повод — открытие экспозиции о партизанской бригаде в краеведческом музег, о ее боевом пути как раз в ка-нун 49-й годовщины осво-бождения нашего края, в ка-нун 50-летнего юбилея образования бригады (октябрь 1943 года).

О гостеприимстве и радушии организаторов этого настоящего праздника можно сказать несколькими словами: на высоте! От души!

В первую очередь надо отметить: в то время, когда то и дело видишь и слы-шишь, что школьные музеи закрываются, выкидываются на задворки истории, что перестают быть предметом познания, памяти, традиций, что многое из этого поддается сомнению и забвению, переиначиванию (как будто историю можно заново переделать), в Новосельской школе чтут, хранят, гордятся своим музеем и заботятся о его пополнении и развитии. Голова всему этому делу — ветеран Великой делу — ветеран Великой Отечественной войны, участник прорыва и снятия бло-кады Ленинграда Михаил Петрович Батуев, учитель истории, патриот и энту-зиаст. В музее у него 1217 единиц хранения, 638 из них экспонируется. Этому материалу мог бы позавидовать и любой городской музей. Вся беда в том, что по большому счету помощников, которые бы вникали в музейное дело, у М. П. Батуева нет. Работа эта, к сожалению, никак не оплачивается, и поэтому дальняя перспектива музея может быть грустной. Но сегодня планов здесь немало — воссоздать жизнь и работу в оккупационный период, историю колхозов и совхоза большая работа «Аврора», предстоит по сбору и дальнейшему пополнению материалов о партизанской бри-

И в этом Батуев будет не одинок. Ведь взялся и подготовил экспозицию не менее увлеченный и заботличеловек председатель совета ветеранов партизанского движения Егор Иванович Кучеров. В основном ведь благодаря ему и общество существует, гвует, изыскиваются действует, изыскиваются возможности встреч, взаимоподдержки. А это так дорого душе каждого ветерана. Как же все же хорошо, ког-

ла вокруг нас есть такие неравнодушные люди. Политрук роты Е. И. Кучеров остается им до конца, остается со своими бойцами. И они ему рады, видят в нем своего защитника от житейских бед и трудностей. Вот и опять он их собрал на встречу, на праздник, где смогли повидаться и пооб-щаться соратники по борьбе, воочию убедиться, что дело их живет, что их помнят, что поколения благодарны им за их боевую молодость и борьбу с врагом. И легли с этим посещением в Книгу отзывов музея новые запи-

си... Ну, а директор совхоза «Аврора» Николай Васильевич Сивенков, директор шко-лы Надежда Николаевна Орлова, активисты деревни, работник школьной столовой Лариса Саботюк очень хле-босольно приняли всех гос-тей, которых собрал празд-

В течение многих последних лет Новосельская округа славится возрождением русской старины— народной песни, костюма, обря-25 лет исследованием местного народного творчества здесь занимается культ-работник Евгения Тимофеевна Беляцкая. Далеко известен фольклорный коллек-

тив деревни Гусева Гора. В нем до последнего времени занимались только ветераны, некоторых, к сожалению. уже и нет в живых. Но в наследство от них остаются песни и танцы, бережно собранные, записанные и исполняемые. Одной из ак-тивисток и создателей хора была тетя Шура-партизанка — Степанова Александра Семеновна. Она и сегодня как бы здесь, вместе с коллективом, потому как ее имя — символ во всей деревенской жизни как труженицы, как доброго, щедрого и преданного делу человека. сегодня у старушек-песенниц есть молоденькие последовательницы. Евгения Тимофеевна переносит центр работы в школу и до-



СПРАШИВАЕТ ДЕПУТАТ

КОГДА

В связи с тем, что на некоторые мои обращения, направленные в адрес различных инстанций, приходят простые отписки или попросту они игнорируются, я, в данном случае, вынужден обратиться к должностному лицу через газету «Знамя труда». Суть дела в следую-

4 июля 1992 года около 14 часов в районе больничного городка было совершено дорожно-транспортное происшествие, в результате которого мотоциклом были сбиты две женщины. Одна из них получила тяжелые телесные повреждения (сотрясение мозга, открытый перелом со смещением костей левой голени, разрыв левой нисти, а также у нее была удалена почка). На месте происшествия у пострадавшей была похищена сумка, в которой находились деньги Н сберегательная книжка.

Было возбуждено уголовное дело. Прошло более семи месяцев, но следствие по делу, которое ведет сле-

дователь Н. В. Турыгина, до сих пор не завершено, хотя фамилии людей, совершивших наезд, и их местонахождение известны. Странно, но не опрошены и сами пострадавшие. По этой причине пострадавшая не может обратиться в суд с иском о возмещении нанесенного ущерба.

В соответствии со статьей 25 Закона РФ «О статусе народного депутата местного Созета» обращаюсь к начальнику Сланцезского ОВД А. А. Серозу с требованием принять все необхо-димые меры для заверше-ния следствия в кратчайшие сроки, а также рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности (соответствие занимаемой должности) лиц. допустивших волокиту при расследовании данного дела. Прошу также сообщить мне о результатах в установленный законом срок.

В. ТЕЛЬНЫХ, народный депутат городского Совета по избирательному округу



билась немалых результатов в исполнении молодыми обрядовых песен. Вот в этот раз школьный фольклорный коллектив правил праздником. Девочки, одетые в ста-ринные наряды, радушно еще с порога встречали гостей, угощали хлебом-солью кружевных полотенец. Когда все были приглашены в музей, они исполняли ста-рые народные песни. «Черный ворон» был посвящен воинам, тем, кого нет с нами, песня — до глубины трогающая душу. Потом была маршевая, веселая.

Постепенно слово перешло к старшим. Начал Ми-хаил Петрович Батуев, го-ворил о том, что рад сотруд-ничеству с партизанским активом в воссоздании боевой истории Новосельского края, что новое направление еще обогатило музей и требует внимательного и плодотворного продолжения. Иванович кратко рассказал историю девятой партизанской бригады, об ее бойцах, о рози местных жителей и участии в партизанской борьбе. Окого 100 жителей этой округи были активными помощниками и непосредственными ее участни-ками. Здесь и родилась бригада 50 лет тому назад, так что именно в этом музее закономерное место партизанским материалам.

Одним из активных организаторов этой встречи быа и Ольга Владимировна Матвесва заведующая отделом городской админист-Подоспез на праздник вместе со спортсменами - участниками пробега «Память», посвященного столь знаменательной дате, она как бы придала второе дыхание праздничному мероприятию. Ольга Владимировна и маленький спортсмен, участник пробега «Память» Саша Рупез возпожити к стенду 9-й партизанской бригады гвоздики. Ольга Владимировна позаботилась и о сувенирах участникам встречи. К тому же, оказывается, она

и прекрасно играет на баяне, чем немало порадовала участников партизанского движения.

Молодцы в этот день были спортсмены — новосельские и городские, пробег был деталью праздника, украсив-шей его. Отдельно надо сказать о спортсменах, посвятивших свой агитационный, почти марафонский пробег 37 километров от Дома культуры горпяков до шко-лы в Новоселье — годовщи-не освобождения города и района и также открытию музейной экспозиции. Таких музенной экспозиции. Тапах храбрецов, смелых и вынос-ливых, было пятеро. Это Владимир Кузнецов, Влади-мир Чарушников, Галина. мир Чарушников, Галин Елизарова, Михаил Салакс и Валентин Кабанов. М. Са лакоз нес Российский флаг, цветы по пути возложили в Выскатке на брат-ской могиле воинов Отече-ственной. В Новоселье пришли победителями, и прежде всего над самими собой Они остаются верны добрым традициям, и ни одно

рым традициям, и ни одно патриогическое мероприятие — ни в городе, ни в области, и даже в стране, не остается без их участия.

"И праздник, и встреча у ветеранов состоялись «на все сто». Так что не все еще у нас забывается. И все в наших руках только нужих. наших руках, только нужны желание, инициатива и... память.

НА СНИМКАХ: у экспозиции «9-я Ленинградская партизанская бригада» (слева направо) М. П. Батуев, Саша Рулев, О. В. Матвеева, партизаны и подпольщи-ки Е. И. Кучерсв, Г. А. Ки-риллов, Л. А. Петров, А. И. Савельев, А. С. Жорова, А. Д. Мурашова, О. С. Обу-А. Д. Мурашова, О. С. Ооу-хова, А. С. Сергеева; фото-графия на память; бывший руководитель подпольной группы А. Н. Лисакова с вои-нами Сланцевской погран-заставы; на беговой дистан-

О. СВЕТЛОВА. Фото Ю. Терентьева.

В ЛАЛЬНИХ ЛЕРЕВНЯХ

имний Жаворонок

К деревне от трассы два километра шли пешком. Нам повезло — чуть раньше нас проехала здесь большая машина и увязать по колено в снегу не пришлось. Деревня Жаворонок надежукрыта со всех сторон лесом. Она показалась както неожиданно и вся сразу. Дома, расположенные пригорке недалеко друг друга, создали впечатление большой деревни. Рядом со старыми, почерневшими от времени срубами — совсем молоденькие дачные домики, уже ничем не напоминающие деревенские — замыслозатой архитектуры, с огромными окнами.

Зима в Жаворонке скучное время года. Во всех домах прочно закрыты двери. Только по одной стороне улицы тянется тропинка к трем домам да через дорогу одна к колодцу. Живут в деревне зимой две старуш-ки — Нина Яковлевна Фомина и Серафима Степановна Егорова да еще два брата — Геннадий Михайлович Степаноз с женой Татьяной Константиновной и Александр Николаевич Федоров. Иногда братья уезжают, н остаются две женщины со-

всем одни.

Домик Нины Яковлевны Фоминой в начале деревеньки, поэтому она первая встречала гостей. Натоплена русская печка, на коленях отягивается большой пуши-стый черный кол черный кот Тишка. Безмолвный и внимательный собеседник долгими полгими зимними вечерами. Но даже и ему иногда надоедает таскучная однообразная жизнь. Соберется да и уйдет через лес в соседнюю деревню Зажупанье. Там тоже его сородичи зимуют. А Ни-Яковлевна в таких случаях очень переживает, хоть и знает, что всегда ее Тишка назад вернется (ведь вот

прошлым летом три месяца

гулял), а если, не дай бог, лиса встретится?

Нине Яковлевне, в отличие от Тишки, скучать не-когда. Дома всегда работа находится. Да еще путешествозать на старости лет с Серафимой Степановной пристрастились. Горькая это, конечно, ирония. Но прогул-кой дорогу в 14 километров до деревни Будилово и обратно не назовешь. А сейчас им такие переходы приходится совершать иногда и по два раза в неделю. Магазин в Негубе (тоже не близко от Жаворонка, километра три, а через лес чуть меньше) недавно закрыли. В Новоселье ездить для пенсионерок накладно, да и неизвестно еще, достанется ли Вот и идут они, рюкзаками на плечах, поддерживая и подбадривая друг друга. — Привыкли мы уже

одни жить, — говорит Нина Яковлевна. — Я за свою жизнь всякого зверья перевидела. В лесу работала и с медведем встречалась, и с волком. У волка из пасти козу вытаскивала. А вот уж летом кабаны повадились на мою картошку. Вначале один ходил. Долго. Мы с ним мирились. Потом стадо с собой привел. С четырех соток ведер картошки

оставили. Приятно беседозать с Ниной Якозлевной. О таких, как она, говорят — заряжают очтимизмом. А в жизни ведь у нее было предостаточно моментов, когда могла сникнуть, кляня свою долю. Летом 1941 года приехала Нина Якозлевна с сыном к свекрови, в деревню Жаворонок. Муж был в армии. А тут война, немцы уже в середине июля пришли. Несколько женщин из деревни ушли в Ленинград, хотела и она с ними, но свекровь не пустила. Так и осталась в деревне. В первую зиму войны войны умерла свекровь. Муж после войны не вернулся к ней, осталась жить с его братом. Родила еще двух сыновей. Старшего сына похоронила молоденьким восемнадцатилетним мальчиком, младший умер год Сейчас летом, когда оживает деревня, щаются дачники, приезжает к Нине Яковлевне сын с уже взрослыми внучками... На пригорке очень акку-

ратный, красивый домик Серафимы Степановны Егоро-Страж, завидя нас, громким лаем спрятался от греха подальше. В отличие Тишки знакомиться не быт расположен.

Разговор с Серафимой Степановной начался с того больного вопроса закрытии магазина в Негу-

- Ведь мы же ездили в Новоселье, к председателю сельского Совета. Он нам пообещал, что магазин не А на следующий день пришли — продавщица все в коробки поскладывала уезжает. Хлеба набрали больше, только вот есть побольше, черствый нечем.

Горько, очень горько сознавать на старости лет, что сделанное тобой в течение всей долгой жизни не ценит-В 12 лет умела вести лошадь по борозде, организовывала колхоз, восстанавливала совхоз, работала в осажденном Ленинграде...

Сын зовет к себе в Ленинград. Но нет, не хочу. Туда уехать — умереть поскорее.

Не слышали мы привычжалоб на безденежье, на недостаток внимания со стороны властей, ни просьб о дополнительных льготах, ведь Серафима Степановна — блокадница. Они радуются жизни такой, какая она есть. Ждут весну. Опять начнутся хлопоты. Опять оживет Жаворонок. Неуже-Опять мы не в силах сделать жизнь наших старух хоть чуть-чуть легче?

н. степаненко.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НАНИКУЛАХ В БИБЛИОТЕКЕ

Впервые в этом году в самой длинной четверти введены дополнительные кани-Детская библиотека подготовила мероприятия, на которые приглашает своих читателей с 23 по 27 февраля.

Учащиеся 6—9 классов 23 февраля смогут прослушать обзор литературы «Любителям фантастики».

24 февраля увлекающихся произведениями Кира Булычева мы приглашаем на викторину «Миллион при-ключений». Для самых активных участников приготовлены призы.

25 февраля Малышей ждет встреча с веселым домовенком Кузькой. Добро пожаловать на игру-путешествие «Про Наташу, Кузьку и сказку». Кроме того, объявлен конкурс на лучшего рассказчика сказок, песенок, стихов и всяких страшных историй и лучшего художника, изобразив-шего этих же героев.

Подростков приглашают принять участие в литературной игре «С Жюлем Верном — вокруг Земли», посвященной жизни и творчествыдающегося фантаста. В библиотеке уже отобрана литература по следующим темам: «Рядом с Жюлем Верном» — это первый этап игры и посвящен он жизни писателя. Второй тур «Рядом с героями Жюля Верпредполагает знание основных произведений фанучастники, которые доберутся до третьего тура, который называется «Страна приключений», должны будут продемонстрировать свои знания географии произведений Ж. Верна.

Кроме того, организато-рами конкурса предусмотрена игра со зрителями. которых могут быть

Все мероприятия, конкурсы и викторины будут начинаться ежедневно в 13 ча-

> А. ГРИГОРЬЕВА, обществ. корр.

МУЗЫНАЛЬНАЯ

будь псковское».

Принес как-то слесарь в балалайку — ремонт инструменту потребовался. Сделал, что надо: винты какие-то заменил, струны подрегулировал. А вот проверить, что получилось, не может — шумно в цехе. И пошел он на обед чуть раньше, надо же опробовать балалайку. Только начал настраиваться на музыкальный лад, еще один слесарь вошел. Попросил плясовую сыграть, притопнул и торолливо проговорил: «Спрячься с балалайкой за щит, идут люди обедать! Сиди и в щель наблюдай за мной, радио что надо включить, новости шать и сделаю вид, что включаю. Ты в это время и по струнам- что-ни-

Так и сделали. С первыми аккордами разговоры стихли. Доминошники заядлые и те угомонились. Смолкла балалайка. И один слушатель вздохнул: «Вот это Наконец-то хорошую музыку включили». Остальные тоже одобрительно загомонили. Когда музыкант вылез из укрытия, чуть ему оплеух не надавали за обза внимание, с каким его слушали, и просто от хорошего настроения. А челопридумавший шутку, говорил музыканту: «Видел, как тебя слушали? То-то, играй почаще, весели народ,

не хлебом единым жив че-

В. КАТУШКИН, слесарь.

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ — НЕ ЦЕЛЬ, А СРЕДСТВО

Еще несколько лет назал ПМК-15 практически не зависела в финансовом отношении от своих заказчиков; средства на проведение мелиоративных работ выделяло государство. Теперь такой «спокойной» жизни пришел конец, возникла необходимость самим подыскивать себе работу и состоятельных партнеров. В то же время акционерные общества — бывшие совхозы — тоже пока не могут похвастаться большим достатком, стараются экономить везде, где только возможно. Мелнорацию тоже порой относят в разряд «излишней роскоши». Как же сегодня складываются дела у коллектива ПМК-15? С этого вопроса и началась наша беседа с исполняющим обязанности начальника ПМК-15 А. Н. КРАВЧУКОМ.

Опасений, что у нашей организации не будет работы, у нас и не возникало. Работа есть всегла но вот есть всегда, но вот расплачиваются наши заказдействительно. всегда своевременно. Приходилось поэтому «прыгать» с объекта на объект. Летом попали в очень трудное положение: зарплату задерживали на 2-3 месяца. В этот период пришлось пой-2—3 месяца. ти на сокращение инженерно-технических должностей, и нес уинчиго и роших механизаторов. Правда, кое-кто из них уже вернулся обратно. Среди основных объектов, на которых ведутся сейчас работы — это садоводство ЛПО «Ленинградсланец» в деревне Замошье, фермерские хозяйства. В садоводстве Замошье предстоит провести мелиоративные работы на 720 уча-стках, построить 23 кило-метра дорог. К началу ве-сение-полевого сезона будут готовы 300 участков. ты в фермерских хозяйствах ведутся за счет государства.
— Расскажите об этом

поподробнее. - Заявки фермеров на

проведение культуртехниче-

ских работ регистрируются в районном управлении сельского хозяйства, но конкретное задание мы получаем из своей головной организации — объединения «Ленмелио-Проект, разумеется, должен быть полностью согласован с владельцем хозяйства. Первый фермер в нашем районе, для которого мы готовим участок к весенсеву, — А. А. Илинзеер. Сам он сейчас проходит учебу на курсах в Финляндии. Сейчас согласовываются проекты по работам в хозяйствах фермеров В. В. Никифоровой и А. А. Минина. В районе Пустого Конца отводится под фермерские хозяйства 226 гектаров. В этом году мы начнем строить там дорогу, ввод 7 километров из 14 предусмотрен уже нынче.

А с совхозами, то есть с нынешними сельскими акционерными обществами, уже не сотрудничаете?

— Нет, почему же. Пе-реходящими на этот год остались объект Выскатка— Песвицы в АО «Родина» и третий комплекс объекта Рыжиково—Пустынька в АО «Аврора». С «Авророй»

отношения неплохо, видимо, возьмемся и за реконструкцию объекта в Шавково. А вот в «Родине» работы пришлось прекратить: с июня не можем получить заработанное. Еще одно направление трудничество с СПЗ «Сланцы». По согласованию природоохранными органами ведется регулирование русречки Сиженка. Иначе говоря, для речки готовится новое русло в стороне от зачтобы в нее не попадали промышленные стоки.

Сейчас большинство предприятий акционируется. Коснулся ли вас этот про-

Да, у нас уже прошло общее собрание по этому вопросу, принято решение о создании акционерного общества «ПМК-15». Для этого надо получить полную юридическую самостоятельность. Но определенные отношения с объединением «Ленмелиорация», конечно, будем поддерживать, теперь уже как деловые партнеры. Стать акционерами имеют право не все члены коллектива, а те, кто проработал не менее года. Они внесут наличными свой пай, пер-вые взносы уже начинают поступать. Приглашаем стать акционерами и пенсионеров.

— Если люди готовы рискнуть наличными, на что идут не на каждом предприятии, это говорит об их уверенности в перспективности своей организации. Впрочем, у вас, наверное, люди зарабатывают помногу?

— Да нет, в сравнении с

другими мы, наверняка, проиграем. В январе выше 10 тысяч не было. Но по крайней мере зарплату выплачиваем теперь вовремя. Очень большие средства требуются на приобретение горючего, стройматериалов. Я не говорю о налогах и разнообразных отчислениях. Расцентоже повышать до конечности нельзя. Очень большие расходы несли по содержанию жилого фонда, от которых, кажется, вскоре должны избавиться.

— Да, о домах, принад-лежащих ПМК-15, не раз писала и наша газета. Приосновном с критической стороны по отношению к хозяину.

- В свое время обеспеченность жильем в нашей организации на «душу ра-ботающего» была одной из самых высоких в городе. Когда в 1986 году сдали эксплуатацию последнии ясплуатацию последнии, четвертый дом, квартиры получили даже те, кто не проработал у нас и года. А получив жилье, многие вскоре уволились. Сейчас у нас на 90 человек работающих два 60-квартирных и два 80-квартирных дома. В состоянии ли наша организация содержать их должным образом? И, главное, нужно ли нам это? Хорошо, что удалось договориться о передаче домов Сланцевскому жилищному производственно - эксплуатационному предприятию, сейчас устраняются кое-какие недоделки

по замечаниям комиссии.
— Значит, и судьбу по-мещения, которое занимал

хозяйственный магазин райпо в Гостицах, решать новый владелец?

ловек!».

 Нет, дома мы пере-даем, а пристройку у дома № 3 хотелось бы оставить себе. В ней расположены медпункт и магазин. аренду медпункта нам никто не платит, но мы считаем несерьезным из-за этого вести разговор о закрытии медпункта. Но то, что и райпо уже два года не платит за аренду ни копейки, — несерьезно. Богатое торговое предприятие и районное медицинское объединение, наверное, незачем ставить на одну доску. Мед-пункт будет действовать и дальше, а что делать с магазином, мы решим, когда добьемся самостоятельности.

Ну, а поселок ПМК-15 в Сосновке? В свое время и оттуда были жалобы.

— По мере необходимо-сти оказываем людям помощь в ремонте, там ведь много наших рабочих живет. В дальнейшем отказываться от него не собираемся, заботы о благоустройстве

селка с себя не снимаем.
— Хорошо, от сокращения затрат на содержание жилого фонда сэкономятся какие-то средства. Вы используете их на увеличение зарплаты?

— Не только на это. Расходов очень много. В прошлом году весь парк машин остался без ремонта. Сейчас любой пустяк требует средств. А воруют сколько! Когда мы станем акционерами своего предприятия, вырастет заинтересованность людей в повышении сохранности техники, экономии горючего. Это лучший путь к повышению доходов. Беседу вела С. ШИШКИНА.

От Ладоги до Наровы и Великой

(Начало в №№ 25-28, 30,

Были попытки объяснить происхождение названия Гдов от Вдов тем, что он был дан княгине в качестве вдовьего удела. Это бес-смысленно потому, что ве-ликой княгине никто не может давать уделы, она сама их может давать. В топонимику же вдаваться не дем. Путешествие по Псковскому краю и Полужью, как о нем говорится в «Повести временных лет», тоже вызывает сомнения. Академик Д. С. Лихачев вообще считает, что такого путешествия не было. Да и зачем старой женщине (ей должно быть в то время более 60 лет) отправляться в такой трудный путь?

В летописи говорится, что она ставила погосты для упорядочения сбора дани, при этом из мест ее пребывания называются только Псков и река Луга, об остальном надо догадываться. О каком установлении погостов могла идти речь, если в этом крае они и так существовали во многих местах. Правда, Принаровье и часть нижнего течения Луги были малонаселены из-за трудных природных условий, и жила там в основном водь. Но для того, чтобы собрать с води дань и делать

это впоследствии организованно через погосты, совсем не надо великой княгине ехать из Киева — достаточно дать приказ сделать это новгородскому или псковскому наместнику.

Существование в недавнем прошлом на берегу Наровы каменного креста, якобы поставленного там Ольгой (отсюда и название села Ольгин Крест, существовавшего до 1944 года), как и Труворова и Олеговой могилы в одинаковой степени связаны с легендами.

города іх-хі веков

Принято считать возраст городов от первого упоминания о них в летописях. Эти даты очень условны, города старее этих дат. Но начало городу, какой бы мы из них ни брали, всегда неопределенно. Город в соисторическом временном аспекте проходит 4 стадии развития: селище — горо-дище — деревянный город каменный город.

Материалы раскопок почти всегда старее, чем даты в летописях. Только с Новгородом получилось наоборот: в летописи первое упоминание о нем датируется 859 годом, а раскопки в самом древнем слое показывают Х век. Но находящееся на правом берегу — ближе

к Ильменю Рюриково городище относится к IX веку. видимо, и следует считать первоначальным Новгородом.

ЛАДОГА. Возраст Ладоги, если верить летописи, определяется 862-м годом, когда сюда пришел Рюрик братьями и они срубили город. То, что здесь было неукрепленное селение раньше, видно из вышеизложенного. Принято считать, что именно со второй половины IX века Ладога приобретает облик города и является главным экономическим и административным центром на северо-западе.

Через 100 лет на мысу между Ладожкой и Волховом была построена первая каменная крепость. В 997 году норвежский ярл Эрик напал на город, разрушил его укрепления и ушел с богатой добычей. О состоянии укрепления в последующее время данных нет.

Крепость Х века отделялась от селения рвом и имела вал только с южной при-ступной стороны. Здесь же юга от крепости располагался посад.

По легенде в Ладоге в 922 году умер князь Олег и один из холмов возле нее называют «Олеговой могилой». Легенды ничем не подтверждаются и, скорее все-го, Олег умер в Киеве и в это время в Ладоге не был.

псков. Первое летописное упоминание от 903 года. Однако в Псковской летописи есть оговорка о том, что в летописаниях хотя и не упомянуто время его постройки и кто его создал, но ведомо, что Псков «...бысть уже в то время, как наехали князи Рюрик с братиею из Варяг в Словене княжити». В XI веке Псков имел де-

ревянный детинец, занимавший каменистый мыс возле устья Псковы. Южнее располагался посад.

изборск. Летописец XVI века замечает, что когда еще не существовал Псков, Изборск уже был. В поздних летописях, кроме того, высказывается предположение, что первоначально он назывался Словенском по имени его основателя князя Словена, по другой версии сына Гостомысла — новгородского посадника. Изборском же он стал называться по имени сына Словена Избора. Но это все только предположения. Первое упоминание тописи с датой — 862 год.

> Е. ПЕТРОВ, краевед.

(Продолжение следует).

телевицение с

показывает москва ПЯТНИЦА

19 ФЕВРАЛЯ 6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — Мультфильмы, 9.50 9.20 — Мульторильмы, 9.30 — Фильм—детям, «Неверо-ятный случай», 11.00—Клуб путешественников, 11.50 Пресс-экспресс, 12.20 — Америка с Таратутой, 12.50 — К. Чапек, «Средство Ма-кропулоса», Фильм-спектандь, 15.25—Брилж, 15.50 кропулоса». Фильм-спектакль. 15.25—Бридж. 15.50
— Бизнес-класс. 16.05
— Блокнот. 16.10
— Мульт-фильм. 16.20
— Автоспорт. 16.40 — Лыжный спорт. 17.50 — «Дело». 18.25 — «Звезда оперы». 18.45 — Человек и закон. 19.15 Америка с М. Таратутой. 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Чело-век недели. 21.55 — Худ. чудес». фильм «Толстокожий». 23.30 -Политбюро. 0.20 — Муз-боз. 1.00 — Автошоу. 1.15 обоз. 1.00 — Авт Площадка Обоза.

лощадка обоза. **КАНАЛ «РОССИЯ»**8.00, 14.00, 20.00, 23.00
Вести. 8.25 — Время вловых людей. 8.55 — — Вести. 8.25 — Бреми деловых людей. 8.55 — Отечество мое. 9.50 — До-суг. 10.05 — Мастера. 10.35 Белая ворона. 11.20 — Площадь искусств Р. Щедрин. 12.10 — «Санта-Барбара». 13.00 — Крестычений 13.00 — Крестьянский вопрос. 13.20, 14.25 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Женщины. 15.15 — Ижица. 15.55 — Теле-— Ижица. 15.55 — Телебиржа. 16.25 — Там-там-новости. 16.40 — Студия «Рост». 17.10 — Трансросэфир. 17.40 — Большой круг. 18.00 — Дисней по пятницам. «Неуязвимый». Худ. фильм. 2-я серия. 18.55 — Антракт. 19.45— «Праздник каждый день». 19.15 — Кипрас Мажейка. 20.25 — «Чужого горя не

бывает». Концерт. 22.05 -«Старый хозяин». Док. фильм. 22.45 — Мультфильм. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Мисс мира, История». 23.45 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.15 — Вечерний са поч

ний салон. ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ пятница,

19 ФЕВРАЛЯ 7.30 — «Здравствуйте!» 7.40 — Мультфильм. 7.55 — Киносалон. 8.50 — Поп-магазин. 9.05 — «Моя вто-рая мама». 9.55 — Карна-вал». Фильм-балет. 10.30 — «Си-эн-эн». 11.05 -Высту-«Си-ян-ян». 11.05 — Бысту-пает хор Петербургского университета. 11.50 — Аль-тернатива. 12.50 — «Лен-фильмиада». 14.20 — Поет Галина Карева. 14.35 станете счастливыми». Док. фильм. 14.55 — Домашний урок. 15.30 — Факт. 15.40 — Мультфильм. 16.00 — Док. — Мультфильм. 16.00 — Чемпионат России по минифутболу. 17.30 — «Белая сова». Док. телефильм, 17.45 — «Би-би-си». 18.05 — Попмагазин. 18.40 — «Призвание — врач». Док. телефильм. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Бомбы и люди». 19.30 — Наелине с музыкой. 20.20 бы и люди». 19.30 — Наедине с музыкой. 20.20 — Факт. 20.45—Спорт, спорт, спорт, 21.00 — «Семь слонов». 21.35—«600 секунд». 22.00 — Акцент. 22.15 — Камертон. 23.30 — «Рокс-гафиша. 23.30 — «Рокс-гафиша. 23.30 — «Рокс-гафиша». 0.15—Худ. фильм «Лополнительный прибывает «Дополнительный прибывает на второй путь». 1-я и 2-я серии.

предприятию **ТРЕБУЕТСЯ**

МЕХАНИК со стажем ране менее комый с технологическим оборудованием.

Справки по 7-38-28, 7-37-28. телефонам:

3 - 2

Меняю комнату на квартиру или куплю квартиру. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 26а-15.

Василию Алексеевичу ЕГОРОВУ

Редакция газеты «Знамя труда» поздравляет Вас, дав-него автора газеты, с юбиле-Желаем бодрости, здоровья, оптимизма.

Василию Алексеевичу ЕГОРОВУ

Сердечно поздравляем Вас, ветерана партизанского движения, с 90-летием. Желаем здоровья, бодрости, благополучия.
Совет ветеранов парти-

занского движения рай-



дом культуры гор-няков. 18 февраля—

«Вторжение в тайну». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 февраля — «Полицейский стого света». Начало в 17, 19, 21 час.

Куплю однокомнатную квартиру. Ввонить по телефону 25-327.

Срочно продается цикл «ЯВА-350-638» с колязапчастями. Обращаться по адресу: ул. Кирова, дом 46, кв. 70. ской в хорошем состоянии, с

Продается новый холо дильник «Смоленск-ЗЕ». Телефон 2-12-88, звонить в любое время.

Обмениваются две двухкомнатные квартиры трехкомнатную и однокомнатную квартиры. 3 по телефону 2-49-57. Звоните

Меняем двухкомнатную квартиру новой планировки на трехкомнатную по договоренности, Телефон 2-56-

Меняется комната в Санкт-Петербурге на квартиру в г. Сланцы по договоренности. Справки по телефонам 7-44-28, 7-37-28. 3—3

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ

срочно требуется

ВЫСОКОКВАЛИ Ф И-ЦИРОВАННЫЙ ГАЛТЕР, знающий производство стройматериалов. С предложениями обращаться по телефонам: 41-888, 73-279.

Жильцы дома № 18, подъезда № 4, по улице Грибое дова выражают соболезнование родным и близким связи со смертью АЛЬФИ-МОВА Валентина Николае-

Коллектив участка № 11 шахты «Ленинградская» выражает искреннее соболезнование Владимиру Альфимову по поводу смерти отца.

ВНИМАНИЕ!

Впервые в Ленинградской области-продажа сберегательных сертификатов

" Северного Торгового Банка "

Наш сертификат — это письменное свидетельство банка, удостоверяющее, что вы являетесь владельцем срочного вклада в «Северном Торговом Банке». Все сертификаты на предъявителя, при смене владельца перерегистрация не требуется.

Вклады принимаются и выплачиваются наличными. Они застрахованы принадлежащими банку государственными ценными бумагами, а также отчислениями в страховой и резервный фонды. Покупая сертификаты, вы можете по истечении срока получить доход до 80% годовых. Кроме того, по сертификатам серии « Γ » периодически проводится индексация в целях защиты вкладов от инфляции.

Тысячи жителей Санкт-Петербурга уже стали нашими вкладчиками и получают доход. Продажа сертификатов и последующая выплата денег будет производиться в ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, список которых можно узнать в Сланцевском районном узле связи по телефонам 2-27-93, 2-36-70, 2-27-43, 2-32-52, 4-15-15.

Цены и доход по сертификатам "Северного Торгового Банка"

Срок	Номинал .	Дохо		мма, выплачиваемая при погашении
Серия «Б»	5000	55%	4395	5000
3 мес.	10000 r	одовы	x 8791	10000
Серия «В»	1000		754	1000
6 мес.	5000	65%	3773	5000.
	100001	одовь	x 7547	10000
Серия «Г»	1000		1000	1800
12 мес.	5000	80%	5000	9000
	100001	одовь	ix 10000	18000

«З Н А М Я ТРУДА» издается по вторникам, четвергам, пятницам и субботан

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФ ОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; твенный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел ственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; социально-экономический отдел терия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 1 Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. 1 кова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., 1 Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом

фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгал-16 часов. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Мели-Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. __14.30. Тираж 9804. Заказ 251.

Сланцевского горсовета народных депутатов